
Εγκρίθηκε η χρηματοδότηση για
33 νέα σκάφη για το Λιμενικό
Σώμα  –  Ελληνική  Ακτοφυλακή
για  την  προστασία  των
θαλασσίων συνόρων
Έπειτα από σχετικές ενέργειες του Λιμενικού Σώματος και του
Υπουργείου  Μετανάστευσης  &  Ασύλου,  με  συγχρηματοδότηση  της
Ευρωπαϊκής Ένωσης από τα Ταμεία Μετανάστευσης και Εσωτερικών
Υποθέσεων (ΤΑΜΕΥ) 2021-2027

Το  Υπουργείο  Μετανάστευσης  &  Ασύλου  ενέταξε  χρηματοδότηση
ύψους 18,5 εκατομμυρίων ευρώ με σκοπό την απόκτηση 33 νέων
σκαφών, από το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή.

Συγκεκριμένα, η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Διαχείρισης
Προγραμμάτων  Μετανάστευσης  και  Εσωτερικών  Υποθέσεων  (ΕΥΣΥΔ
ΜΕΥ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, μέσω των Ταμείων
Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων (ΤΑΜΕΥ) της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, ενέκρινε την πράξη (ΑΔΑ: ΕΟΨ246ΜΔΨΟ-Φ71), με τίτλο
«Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13 μ.» καλεί το
Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή προκειμένου να υποβάλει
πρόταση για ένταξη στο πρόγραμμα του «Μέσου Χρηματοδοτικής
Στήριξης  για  τη  Διαχείριση  των  Συνόρων  και  την  Πολιτική
Θεωρήσεων  του  Ταμείου  για  την  Ολοκληρωμένη  Διαχείριση  των
Συνόρων της προγραμματικής περιόδου 2021-2027».

Μέσω της δράσης αυτής, θα ενισχυθεί η επιχειρησιακή ικανότητα
του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, προκειμένου να
καλυφθούν οι αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες περιπολιών για
την επιτήρηση στα εξωτερικά θαλάσσια σύνορα, τη συνδρομή σε
προκύπτοντα περιστατικά έρευνας – διάσωσης στο θαλάσσιο χώρο
ευθύνης  του  ΛΣ  –  ΕΛΛΑΚΤ  καθώς  και  τη  διακομιδή
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ασθενών/τραυματιών σε μονάδες υγείας προκειμένου λάβουν την
αναγκαία υγειονομική περίθαλψη.

Στόχος της εν λόγω πράξης είναι η προμήθεια:

Δέκα  (10)  Περιπολικών  Σκαφών,  μήκους  από  11  έως  13
μέτρα, με πετρελαιοκινητήρες (DIESEL) ναυτικού τύπου, με
αεροθάλαμο ή με Fender κλειστής κυψελίδας.
Δέκα  (10)  Περιπολικών  Σκαφών,  μήκους  από  11  έως  13
μέτρα, με βενζινοκινητήρες (Αμόλυβδη) με Αεροθάλαμο ή με
Fender κλειστής κυψελίδας.
Δύο  (02)  Σκαφών  Ειδικών  Επιχειρήσεων  –  Νηοψιών  της
Μονάδας  Υποβρυχίων  Αποστολών  του  Λιμενικού  Σώματος
(ΜΥΑ/ΛΣ) μήκους από 12 έως 13 μέτρα.
Έντεκα (11) περιπολικών σκαφών μήκους άνω των 11 μ.
κατάλληλα διαμορφωμένων με υγειονομικό εξοπλισμό για την
κάλυψη των αναγκών των περιοχών ν. Θάσου, ν. Ψαρών, v.
Αγίου Ευστράτιου, ν. Σάμου/Φούρνων, ν. Κέας, ν. Λειψών,
ν. Κάσου, Βόρειας Εύβοιας, ν. Ζακύνθου, Χώρας Σφακίων
και Ιεράπετρας.

Να σημειωθεί ότι η ανωτέρω χρηματοδότηση περιλαμβάνεται στην
πρόσφατη  πρόσκληση  υποβολής  προτάσεων  (ΑΔΑ:  ΨΣΒ246ΜΔΨΟ-ΕΩ7)
προς  το  Λιμενικό  Σώμα  ύψους  105  εκατομμυρίων  ευρώ  για
προμήθεια  50  νέων  σκαφών.

Κοινή  Δήλωση  των
συμμετεχουσών  χωρών  στη  2η
Ευρωπαϊκή  Διάσκεψη  για  τη
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Διαχείριση των Συνόρων
Ολοκληρώθηκε η 2η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη για τη Διαχείριση των
Συνόρων που διεξήχθη στην Αθήνα, στις 23 και 24 Φεβρουαρίου
2023, με συν διοργανώτριες χώρες την Αυστρία, την Ελλάδα, τη
Λιθουανία και την Πολωνία.  

Μετά  το  πέρας  των  εργασιών  υπεγράφη  από  συνολικά  15
συμμετέχοντα  κράτη  μέλη  η  Κοινή  Δήλωση  συμπερασμάτων.  

Το κείμενο της Κοινής Δήλωσης 

ΑΝΕΠΙΣΗΜΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ 

Κοινή δήλωση της Διάσκεψης για τη Διαχείριση των Συνόρων 

Αθήνα, 23-24 Φεβρουάριος 2023 

Εμείς,  οι  εκπρόσωποι  της  Αυστρίας,  Βουλγαρίας,  Δανίας,
Ελλάδας,  Εσθονίας,  Κροατίας,  Κύπρου,  Λετονίας,  Λιθουανίας,
Μάλτας,  Ουγγαρίας,  Πολωνίας,  Ρουμανίας,  Σλοβακίας,  της
Τσεχίας,  συναντηθήκαμε  στις  23-24  Φεβρουαρίου  2023  με  την
ευκαιρία της 2ης Ευρωπαϊκής Διάσκεψης για τη Διαχείριση των
Συνόρων στην Αθήνα και μετά από ευρείες συζητήσεις σχετικά με
τις δυνατότητες, τα εργαλεία και τα μέτρα για την κλιμάκωση
των  προσπαθειών  μας  για  την  αντιμετώπιση  των  τρεχουσών
προκλήσεων  στον  τομέα  της  παράνομης  μετανάστευσης  και  την
πρόληψη μελλοντικών κρίσεων, καταλήξαμε από κοινού στα εξής: 

Υπενθυμίζουμε τις θέσεις που υιοθετήθηκαν στο πλαίσιο1.
της Κοινής Δήλωσης την οποία υπογράψαμε αρκετά κράτη
μέλη στις 21 Ιανουαρίου 2022 στο Βίλνιους σχετικά με την
προστασία των εξωτερικών συνόρων, την εργαλειοποίηση της
παράνομης  μετανάστευσης,  τη  στήριξη  των  κρατών  μελών
πρώτης γραμμής, την ασφάλεια και την ακεραιότητα του
χώρου Σένγκεν και τις εξωτερικές δράσεις για την πρόληψη
και  την  αντιμετώπιση  της  παράνομης  και  δευτερογενούς
μετανάστευση  συμπεριλαμβανομένης  της  ανάπτυξης
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ικανοτήτων στον τομέα της διαχείρισης των συνόρων στις
σχετικές  τρίτες  χώρες  κατά  μήκος  των  κύριων
μεταναστευτικών  οδών.  
Σύμφωνα με τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της2.
9ης  Φεβρουαρίου  2023,  υπογραμμίζουμε  τη  σημασία  του
αποτελεσματικού ελέγχου των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ.
Αυτό  απαιτεί  νομικά,  χρηματοδοτικά,  επιχειρησιακά  και
τεχνικά μέτρα, καθώς και μια συνολική προσέγγιση. Στην
περίπτωση της Κύπρου, θα πρέπει να παρέχεται και να
εφαρμόζονται κατάλληλη βοήθεια και μέτρα στην Πράσινη
Γραμμή, η οποία αν και δεν αποτελεί εξωτερικό σύνορο,
είναι το κύριο σημείο εισόδου παράτυπων μεταναστών στις
περιοχές που βρίσκονται υπό τον αποτελεσματικό έλεγχο
της  Κυβέρνησης.  Χαιρετίζουμε  την  πρόοδο  που  έχει
σημειωθεί στους σχετικούς νομοθετικούς φακέλους. Ωστόσο,
απαιτούνται περαιτέρω προσπάθειες για την αντιμετώπιση
των  κενών  στο  υφιστάμενο  νομικό  πλαίσιο  της  ΕΕ.  Εν
προκειμένω, ζητούμε την ταχεία έγκριση των τροποποιήσεων
του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν, καθώς και την ολοκλήρωση των
εργασιών επί των σχετικών νομοθετικών προτάσεων με στόχο
την ταχεία διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του χώρου
Σένγκεν, καθώς και την πρόοδο, ιδίως όσον αφορά την
αντιμετώπιση  της  εργαλειοποίησης  των  μεταναστών  για
πολιτικούς  σκοπούς  και  τα  μέτρα  κατά  των  φορέων
εκμετάλλευσης μεταφορών που συμμετέχουν ή διευκολύνουν
τη  λαθραία  διακίνηση  μεταναστών  και  την  εμπορία
ανθρώπων.   
Ο αποτελεσματικότερος συνοριακός έλεγχος συνεπάγεται την3.
ανάγκη  ενίσχυσης  των  επιχειρησιακών  δυνατοτήτων,  όπου
είναι δυνατόν με τις γειτονικές χώρες, καθώς και των
υποδομών (συμπεριλαμβανομένων των κινητών και σταθερών)
των  μέσων  επιτήρησης  (συμπεριλαμβανομένης  της
προσυνοριακής εναέριας επιτήρησης) και του εξοπλισμού. Η
προστασία των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ θα μπορούσε να
ενισχυθεί περαιτέρω μέσω κοινών ελάχιστων προτύπων για
την  επιτήρηση  των  εξωτερικών  συνόρων.  Καθώς  αποτελεί
κοινή ευθύνη, αυτό απαιτεί σημαντική χρηματοδότηση από



την ΕΕ και πλήρη αξιοποίηση του δυναμικού των σχετικών
οργανισμών της ΕΕ. 
Από αυτήν την άποψη, καλούμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να4.
διαθέσει επαρκή οικονομική στήριξη στα κράτη μέλη πρώτης
γραμμής  στα  εξωτερικά  σύνορα,  συμπεριλαμβανομένης  της
Πράσινης  Γραμμής  στην  περίπτωση  της  Κύπρου  που  δεν
αποτελεί  εξωτερικό  σύνορο,  για  όλους  τους  τύπους
υποδομών προστασίας των συνόρων, συμπεριλαμβανομένων των
φυσικών  φραγμών  και  άλλων  σχετικών  δαπανών  υποδοχής,
λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες που εκφράζουν τα κράτη
μέλη υπό το πρίσμα των συνοριακών τους ιδιαιτεροτήτων,
καθώς  και  των  γεωπολιτικών  και  γεωγραφικών
ιδιαιτεροτήτων τους. Η στήριξη του Frontex θα πρέπει
επίσης να αυξηθεί και να αναπτυχθεί πλήρως στα κράτη
μέλη που έχουν πληγεί περισσότερο. 
Στο  πλαίσιο  αυτό,  καλούμε  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  να5.
ενισχύσει οικονομικά τα κράτη μέλη που στηρίζουν διμερώς
άλλα  τα  κράτη  μέλη  και  τις  χώρες  εταίρους  στις
δραστηριότητες τους για τη διαχείριση των συνόρων ή των
επιστροφών. Επιπλέον, η στήριξη προς τρίτες χώρες θα
πρέπει  να  συνεχιστεί  και  να  αναβαθμιστεί,  ώστε  να
προβλεφθούν ολοκληρωμένες συνεργασίες, μεταξύ άλλων και
στον τομέα της μετανάστευσης. 
Επιμένουμε στη δέσμευσή μας να εργαστούμε για ένα κοινό6.
και βιώσιμο σύστημα μετανάστευσης της ΕΕ και ένα νομικό
πλαίσιο  που  θα  βασίζεται  στη  σωστή  ισορροπία  μεταξύ
αλληλεγγύης και ευθύνης, σύμφωνα με τις ανάγκες και τις
προτιμήσεις των κρατών μελών, και την αντιμετώπιση των
παράνομων  μεταναστευτικών  ροών  καθώς  και  των
δευτερογενών μετακινήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, αξίζει να
διερευνηθεί η δυνατότητα και, όπου είναι σκόπιμο, να
επιτραπούν νομικά, ρυθμίσεις για ασφαλείς τρίτες χώρες
με τις σχετικές χώρες κατά μήκος των εξωτερικών συνόρων
της ΕΕ και πέραν αυτών. Προκειμένου να εξευρεθούν λύσεις
στις  υφιστάμενες  προκλήσεις,  καλούμε  επίσης  την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή να συνεχίσει τις εργασίες με σκοπό
την  υπέρβαση  των  υφιστάμενων  εμποδίων,  και  να



διερευνήσει  περισσότερες  δυνατότητες  για  ταχείες
διαδικασίες  που  θα  ακολουθούνται  από  απορρίψεις  σε
περίπτωση  αβάσιμων  αιτήσεων  ασύλου,  καθώς  και  να
χρησιμοποιήσει συλλογικά την έννοια των ασφαλών χωρών
προέλευσης και των ασφαλών τρίτων χωρών. 
Καλούμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να κινηθεί γρήγορα για7.
την  εφαρμογή  των  μέτρων  στο  πλαίσιο  του  ισχύοντος
κεκτημένου  της  ΕΕ,  σύμφωνα  με  τα  συμπεράσματα  του
Ευρωπαϊκού  Συμβουλίου  της  9ης  Φεβρουαρίου  2023,
συμπεριλαμβανομένων  των  πιλοτικών  σχεδίων  διαχείρισης
των  συνόρων,  αξιοποιώντας  επίσης  τις  υφιστάμενες
βέλτιστες  πρακτικές  σε  επίπεδο  ΕΕ.  
Χαιρετίζουμε την προσήλωση της σουηδικής Προεδρίας στην8.
εξωτερική  διάσταση  του  μεταναστευτικού  ζητήματος,
συμπεριλαμβανομένης μιας πιο συνεκτικής και στρατηγικά
εστιασμένης προσέγγισης για την ενίσχυση της συνεργασίας
για την επιστροφή από τρίτες χώρες και την αύξηση των
επιχειρησιακών  δράσεων  (π.χ.  κοινές  επιχειρήσεις
επιστροφής).  Η  Ευρωπαϊκή  Ένωση  πρέπει  να  ενεργήσει
συλλογικά  και  συντονισμένα  προκειμένου  να  διασφαλίσει
την  εφαρμογή  των  υφιστάμενων  συμφωνιών  και  ρυθμίσεων
σχετικά με τις επιστροφές και τις επανεισδοχές σε στενή
συνεργασία με τον Συντονιστή Επιστροφών της ΕΕ και, αν
χρειαστεί, να συνάψει νέες.  Πρέπει να ευθυγραμμίσουμε
τις  πρωτοβουλίες  μας  προς  την  επίτευξη  μεγαλύτερης
δέσμευσης  από  τρίτες  χώρες  να  αναλάβουν  υποχρεώσεις
επανεισδοχής και, ως εκ τούτου, να αυξήσουμε το ποσοστό
επιστροφών, μεταξύ άλλων μέσω της χρήσης του άρθρου 25Α
του κώδικα θεωρήσεων (Visa), του μηχανισμού αναστολής
θεωρήσεων  και  άλλων  μοχλεύσεων  όλων  των  σχετικών
πολιτικών, μέσων και εργαλείων της ΕΕ. Δεσμευόμαστε να
ενισχύσουμε  τις  δραστηριότητες  με  σκοπό  την  εξεύρεση
λύσεων  για  την  παροχή  διεθνούς  προστασίας  σε  τρίτες
χώρες. Επίσης, είναι σημαντικό να ενισχυθούν περαιτέρω
οι στρατηγικές επικοινωνιακές ικανότητες για την πρόληψη
της  παραπληροφόρησης  και  να  εξασφαλιστούν  έγκαιρες
εκστρατείες  ευαισθητοποίησης  που  να  απευθύνονται  σε



δυνητικούς παράτυπους μετανάστες. 
Εν τω μεταξύ, δεσμευόμαστε να προσφέρουμε προστασία σε9.
όσους έχουν ανάγκη. Από αυτήν την άποψη, θα συνεχίσουμε
να στηρίζουμε τον ουκρανικό λαό που διαφεύγει από τον
βίαιο επιθετικό πόλεμο της Ρωσικής Ομοσπονδίας κατά της
Ουκρανίας. 

Στην Αθήνα, 23-24 Φεβρουαρίου
2023, η 2η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη
για τη Διαχείριση των Συνόρων
(2nd  European  Conference  on
Border Management)
Στην  Αθήνα,  το  διήμερο  23-24  Φεβρουαρίου  2023,  θα
πραγματοποιηθεί η 2η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη για τη Διαχείριση των
Συνόρων (2nd European Conference on Border Management).

Στη Διάσκεψη θα συμμετέχουν  – με φυσική παρουσία – υπουργοί
και υφυπουργοί κρατών μελών της ΕΕ και χωρών του Ευρωπαϊκού
Οικονομικού  Χώρου,  Ευρωπαίοι  επίτροποι  και  επικεφαλής
Ευρωπαϊκών Οργανισμών, όπως του Frontex και της Europol.

Οι συμμετέχοντες θα ανταλλάξουν απόψεις αναφορικά με μέτρα,
εργαλεία και συναφείς δυνατότητες και πολιτικές, μεταξύ των
οποίων και αυτής των επιστροφών και της αντιμετώπισης των
υπαρχόντων   και  μελλοντικών  προκλήσεων  στη  διαχείριση  των
συνόρων της ΕΕ.

Την  Πέμπτη,  23  Φεβρουαρίου,  ο  Υπουργός  Μετανάστευσης  και
Ασύλου  κ.  Νότης  Μηταράκης,  θα  κηρύξει,  κατά  το  δείπνο
εργασίας, την έναρξη της Διάσκεψης (on camera), ενώ χαιρετισμό
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θα  απευθύνει  και  ο  Αντιπρόεδρος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής,
αρμόδιος  για  την  Προώθηση  του  Ευρωπαϊκού  Τρόπου  Ζωής,  κ.
Μαργαρίτης Σχοινάς (on camera).

Την Παρασκευή, 24 Φεβρουαρίου, κατά τη συνάντηση εργασίας των
συμμετεχόντων  στη  Διάσκεψη,  χαιρετισμό  θα  απευθύνει  η
Επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, κα. Ylva Johansson.

Οι εκπρόσωποι των διοργανωτριών χωρών της Διάσκεψης (Ελλάδα,
Αυστρία, Λιθουανία, Πολωνία) θα παραχωρήσουν συνέντευξη Τύπου
την  Παρασκευή,  24  Φεβρουαρίου,  (12:00-13:00).  Θα  υπάρχει
διερμηνεία σε Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ισπανικά
και Ιταλικά.

Η Διάσκεψη πραγματοποιείται με τη χρηματοδότηση των Ταμείων
Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι εργασίες της Διάσκεψης, το δείπνο και η συνέντευξη Τύπου θα
πραγματοποιηθούν  εντός  των  εγκαταστάσεων  του  «Four  Seasons
Astir  Palace  Hotel  Athens»,  αλλά  σε  διαφορετικές  αίθουσες
(δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα, που ακολουθεί).

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να στείλετε e-mail στο
press@migration.gov.gr  ή  καλέστε  στα  τηλέφωνα  2132128413,
6982492088, 6942657485, πριν, κατά τη διάρκεια και μέχρι το
πέρας των εργασιών της Διάσκεψης.

Η 2η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη για τη Διαχείριση των Συνόρων (2nd
European Conference on Border Management) θα μεταδοθεί live
από την επίσημη σελίδα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου
στο Facebook (

).

Πρόγραμμα  2ης  Ευρωπαϊκής  Διάσκεψης  για  τη  Διαχείριση  των
Συνόρων

«Four Seasons Astir Palace Hotel Athens»

Πέμπτη, 23 Φεβρουαρίου 2023

mailto:press@migration.gov.gr


• 19:30 – 20:30 Υποδοχή καλωσορίσματος

• 20:30 – 22:00 Δείπνο Εργασίας

Χαιρετισμός  (on  camera):  Νότης  Μηταράκης,  Υπουργός
Μετανάστευσης  και  Ασύλου

Χαιρετισμός (on camera): Μαργαρίτης Σχοινάς, Αντιπρόεδρος της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αρμόδιος για την Προώθηση του Ευρωπαϊκού
Τρόπου Ζωής

Παρασκευή, 24 Φεβρουαρίου 2023

• 09:15 – 09.30 Οικογενειακή Φωτογραφία

• 09:30 – 12:00 Συνάντηση Εργασίας

Εισαγωγικά  σχόλια:  Ίλβα  Γιόχανσον,  Επίτροπος  Εσωτερικών
Υποθέσεων της ΕΕ

• 12:00 – 13:00 Κοινές Δηλώσεις / Συνέντευξη Τύπου στη γλώσσα
εργασίας (αγγλικά), θα υπάρχει διερμηνεία (Αγγλικά, Γαλλικά,
Γερμανικά, Ελληνικά, Ισπανικά και Ιταλικά)

• 13:15 – 14:00 Γεύμα 

• 14:00 – 14.30 Συνέντευξη Τύπου του Υπουργού Μετανάστευσης
και Ασύλου, Νότη Μηταράκη, στα ελληνικά

Με  105  εκατομμύρια  ευρώ
ενισχύεται το Λιμενικό Σώμα –
Ελληνική  Ακτοφυλακή  για  την
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προστασία  των  θαλασσιών
συνόρων
Έπειτα  από  σχετική  πρόσκληση  της  Διαχειριστικής  Αρχής  του
Υπουργείου  Μετανάστευσης  &  Ασύλου,  με  συγχρηματοδότηση  της
Ευρωπαϊκής Ένωσης από τα Ταμεία Μετανάστευσης και Εσωτερικών
Υποθέσεων (ΤΑΜΕΥ) 2021-2027

Στην διάθεση χρηματοδότησης ύψους 105.500.000 € με σκοπό την
απόκτηση  50  νέων  σκαφών,  από  το  Λιμενικό  Σώμα  –  Ελληνική
Ακτοφυλακή,  προχώρησε  η  Ειδική  Υπηρεσία  Συντονισμού  και
Διαχείρισης  Προγραμμάτων  Μετανάστευσης  και  Εσωτερικών
Υποθέσεων (ΕΥΣΥΔ ΜΕΥ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου,
μέσω  των  Ταμείων  Μετανάστευσης  και  Εσωτερικών  Υποθέσεων
(ΤΑΜΕΥ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Συγκεκριμένα, η ΕΥΣΥΔ ΜΕΥ, με πρόσκληση που εξέδωσε (ΑΔΑ:
ΨΣΒ246ΜΔΨΟ-ΕΩ7),  με  τίτλο  «Προμήθεια  ταχύπλοων  περιπολικών
πλοίων και σκαφών Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ.» καλεί το Λιμενικό Σώμα –
Ελληνική Ακτοφυλακή προκειμένου να υποβάλει Πρόταση για ένταξη
στο  πρόγραμμα  του  «Μέσου  Χρηματοδοτικής  Στήριξης  για  τη
Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου
για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων της προγραμματικής
περιόδου 2021-2027».

Μέσω της δράσης αυτής, θα ενισχυθεί η επιχειρησιακή ικανότητα
του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, η οποία θα
συμβάλει  στον  έλεγχο  και  την  παρακολούθηση  των  παράνομων
μεταναστευτικών ροών, την προστασία της ανθρώπινης ζωής και
την καταπολέμηση της εγκληματικότητας στα θαλάσσια σύνορα.

Στόχος της εν λόγω δράσης είναι η προμήθεια :

Δύο (2) παράκτιων περιπολικών σκαφών άνω των 30 μέτρων
Πέντε  (5)  ταχύπλοων  περιπολικών  σκαφών  άνω  των  17,5
μέτρων
Δύο  (2)  σκαφών  ειδικών  επιχειρήσεων  –  νηοψιών  της
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Μονάδας Υποβρυχίων Αποστολών
Έντεκα (11) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών έως 13 μέτρων,
με  υγειονομικό  εξοπλισμό  για  μεταφορά  ασθενών  /
τραυματιών
Δέκα (10) καταδιωκτικών περιπολικών σκαφών άνω των 18
μέτρων
Είκοσι (20) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών έως 13 μέτρων


